

践行群众路线 争当人民满意警察

李晗 :不枉不纵 用眼用心做刑侦

□通讯员 黄云萍

李晗 出生于1988年 2010年10月参加公安工作 成为东城派出所一名刑警 在五年的刑侦战线上 李晗不断积累实战经验 从一名青涩小伙成长为能独当一面的刑侦骨干。他说：不枉不纵 不放过任何蛛丝马迹 是做好刑警的本质要求。也正是这股信念 支撑着他一路惩恶扬善。

今年年初 有着丰富刑侦经验的李晗被调至所里合成作战室 专门负责监控追踪及案件侦查、嫌疑人抓捕工作 从刑侦一线转移到了更前线。由于工作中的出色表现 李晗成绩累累 他曾多次被评为优秀公务员 2012年被评为 十大工作标兵 并在2015年荣立个人三等功。



高高的个子 清秀的脸庞 仿佛能看穿一切阴谋诡计的深邃眼神 这就是李晗给人的第一印象。人如其表 他是一名与狡猾罪犯斗智斗勇的英勇警察。

顺藤摸瓜 抢劫团伙一窝端

2014年10月 东城派出所辖区陆续接到几名男性群众报案称 在会见女朋友喝酒后被带至麻将馆 在意识不清的情况下输给女朋友及其同伙数万元钱。

李晗接手负责侦办此案 有着多年刑侦经验的他认为这并非是单纯的赌博 极有可能是女朋友在受害人喝的酒中下了麻醉类药物 致使受害人失去理智判断能力 然后通过所谓的 打麻将 抢走受害人的钱 而且几起案件作案手段相似 嫌疑人分工配合明确 应是同一伙犯罪嫌疑人所为。李晗觉得这用打麻将来掩饰的系列性团伙抢劫案性质恶劣 他暗自下定决心要尽快侦破这个案件。

为查清案情 李晗废寝忘食查看监控 走访每起案件案发地点周边 回访每一名受害人 并提取了刚报案受害人的血样进行检测。果然如其所料 在受害人的血液中检出了一种阿普唑仑和甲基苯丙胺的成分 这些成分都有麻醉人的意识的作用。好在通过连

日侦查 李晗终于发现一条重要的线索 一名男性犯罪嫌疑人陪同受害人到银行取款机取款后 曾在柜员机上使用过另一张银行卡 通过调取该卡的开户信息与监控录像中的嫌疑人进行比对 李晗锁定了该卡开户人吴某的身份。

紧接着 李晗对吴某的关系人、行动轨迹进行深度研判 随之 负责诱惑男受害人的犯罪嫌疑人吉某浮出水面。去年2月4日 李晗暗中潜伏将同住一家酒店包括吴某、吉某在内的4名犯罪嫌疑人抓捕归案。在审讯中 心细的李晗以吴某家搜出的网购麻醉药包装盒为突破口 强势攻破了几名犯罪嫌疑人的心理防线 几人最终交代了在受害人酒中下麻醉药用麻将变相抢劫的犯罪事实。随后 该团伙其余6名犯罪嫌疑人也被李晗等人顺利抓捕归案 一举捣毁了该麻醉抢劫团伙 破获这5起麻醉抢劫案件 总价值高达50万元 李晗也因完美办结该案荣立个人三等功。

天眼 整合作案规律 狡猾扒手终现形

2016年2月18日 东城派出所接到一群群众报警称其在网吧通宵上网时睡着了 醒来发现手机就被偷了。李晗随后对此展开了视频侦查。然而 视频中根本没有拍下犯罪嫌疑人的脸 并且狡猾的犯罪嫌疑人还是利用假身份在网吧上的网 因此 犯罪嫌疑人的身份一度难以锁定。

就在案件断了线索时 该男子又再次作案 眼尖的李晗通过监控中男子的体型特征和大概面部轮廓特征 果断锁定了有盗窃前科的方某的身份 并对其展开了深入的调查。

在调查中 李晗发现方某极度狡猾 不仅登记了假的暂住信息让他们扑了个空 而且从不使用自己真实的身份信息。这次 李晗对其视频追踪到义乌又再次断了线索。而这种类似的情况来来回回上演了五六次 方某每次在

永康偷完手机后逃窜至武义、义乌、东阳等地。他以为这样就能逃脱警方的视线 没想到 心思缜密的李晗早已将所有监控整合 分析出了方某的作案规律与活动轨迹。他发现方某基本选择在汽车站附近的网吧每隔一周进行作案 时间基本选在后半夜。根据该特点 李晗对汽车附近的所有网吧进行布控 终于在3月31日 将这个 神出鬼没 的方某逮了个正着。至此 这10余起网吧系列扒窃案件得以成功告破。

自从今年李晗管理监控以来 监控室破案效率的提升有目共睹 短短几个月时间就通过监控侦查抓获了各类违法犯罪人员100多人。李晗说：侦查工作不仅要用眼 更要用心 用眼寻找罪犯 用心分析罪犯心理才能把罪犯揪出来。

男子受毒瘾折磨 深感人生绝望

妻子鼓励投案自首 下定决心戒掉毒品

通讯员 陈旭红

4月25日 一男子走进经济开发区派出所接待大厅 值班民警应俊接待了他。男子一脸漠然 自言自语 这样下去 日子没有盼头了

经了解 男子姓张 今年28岁 来自云南镇雄。张某告诉民警 他染上了毒品 是来投案自首的。随即 民警对张某进行了尿检 证实张某确实吸了毒。

交友不慎 朋友给的烟里故意掺了毒品

今年春节 张某和妻儿留永过年。大年初一 张某的两个朋友来串门。虽并无交情 但年初一来拜访 张某和妻子还是热情地招待了他们。酒足饭饱 其中一个朋友递了支烟给张某。抽了一支烟后 张某就感觉人晕得很 朋友见状又递了张某一支烟。就这样 三人相谈甚欢 张某一连抽了好几支烟。

送走客人后 张某借着酒劲呼呼入睡。次日一早 张某醒来感到昏昏沉沉 肢体无力。张某想可能是昨晚酒喝多的缘故。接下来几天 张某每天都和这两个朋友见面。朋友也非常慷慨地请张某抽烟。直到正月初七 张某起床后感到浑身都难受 整个人都晕晕的。思前想后 张某打电话给朋友。不想 朋友在电话里直接告诉张某 香烟里加了海洛因。

身心受尽折磨 派出所投案自首

得知自己染上毒品 张某第一反应是想靠自己的毅力戒掉毒品。然而 毒瘾发作时的痛苦已由不得自己做主。张某一次又一次打电话向朋友 求助 购买毒品来缓解身体的痛苦。

张某说 他每天吸毒要花掉三四百元。而他一天打两份工 上16个小时的班 最多只赚300元。几个月下来 家里的积蓄已所剩无几 还有一儿一女要养活。张某不禁哽咽 直言生活已经没有盼头了。

尽管张某吸毒已经耗尽家里的积蓄 张某的妻子却始终没有放弃张某 还一直鼓励他主动到公安机关投案自首。在妻子的鼓励下 4月25日 张某终于鼓起勇气走进了开发区派出所。

年初时的张某还与普通人无异 短短4个月 张某感觉已经恍如隔世。毒品不仅让他感到绝望 也摧毁了一家人平凡的幸福 所幸张某主动悔悟。在办案民警的鼓励下 张某下定决心戒掉毒品 重新开始生活。

目前 张某已被依法行政拘留 警方正在抓紧追查张某所谓的两个朋友。

七旬老人种罂粟 只为治牙疼

涉嫌非法种植毒品原植物被刑拘

通讯员 马玲玲

去年 花街镇某村一七旬老人陈大爷种植罂粟治牙疼。今年 唐先的楼阿婆再次上演了这一幕 现其已被警方刑事拘留。

4月25日下午6时 象珠派出所接到匿名报案称 唐先镇某村楼某在自家门口非法种植罂粟。

民警立即前往勘察 在楼某家门口的田里发现了大量已开花结果的罂粟 后经统计共有680株。经调查 楼某交代 她在一水库边偶然捡到了一只塑料袋 里面装的就是罂粟籽和罂粟果。她一直被牙疼问题困扰 听说罂粟壳可以治牙痛 就在家门前的地里种上了罂粟。

4月29日 送往金华鉴定的罂粟鉴定结果出来后 由于种植数量较大 楼某因涉嫌非法种植毒品原植物被警方刑事拘留。